



金秋时节 石狮教育公益“很忙”

本报讯 金秋送爽,又到了一年一度的奖教奖学季。连日来,随着各个高校的录取通知书陆续送到学子手中,石狮也掀起了一股奖教奖学助学的热潮,奖教奖学颁奖仪式纷纷举行,奖助学金也都分发到每个优秀学子、贫困学子手中,而每一个教育基金的背后都饱含着石狮籍海内外乡亲的默默支持,这也成为9月的石狮一道亮丽风景线。

福建省石狮市卢祖荫教育基金会举行2020年助学活动,13年累计助学140.8万元;石狮市蔡友玉教育基金会举行2020年助学座谈会,20名贫困大学生获助14.8万元;厝仔村旅外乡贤、热心人士、社会贤达支持成立公益慈善教育基金,每年颁发奖学金,奖励考上大学的优秀学子,奖金3000元至5000元不等,累计获捐善款630万元……此

类信息屡见报端,这是石狮每年8至9月份教育公益事业的常态。作为著名侨乡,石狮全市海外侨胞、港澳同胞达30多万人,石狮籍海内外乡亲素有热心桑梓教育的优良传统,尤其建市以来,海外侨胞、港澳台同胞捐资办学热情空前高涨,出现了“三胞”共同资助家乡发展教育事业的新格局。蔡友玉教育基金会、卢祖荫教育基金会、蔡辉煌教育基金等以侨亲命名设立的教育基金更是为石狮教育崛起夯实基础,在此基础上,捐资建设教学楼、实验楼、图书馆、体育场、宿舍楼等教学及生活配套校舍更是屡见不鲜,以侨亲名字命名的教学楼不胜枚举,石狮的文风之盛,多半是由石狮籍海内外乡亲热心桑梓烘托起来的。近年来,石狮逐步加大对教育事业的投入力度,有

着教育公益资金的加入,更是如虎添翼,石狮成立了石狮市教育基金会,成为石狮市境内唯一的、可以向公众募集教育基金的、面向教育的公募基金会,其基金用于全市性教育公益事业;海内外乡亲带头设立奖教、奖学、助学基金等,成为各个学校奖教奖学助学的资金来源之一……石狮“逐梦——家门口的优质教育”目标提出后,各个镇(办)先后成立了教育促进会(基金会),在短短的半个月时间里,石狮海内外乡亲、社会贤达捐赠教育善款高达2.6亿元,可见乡亲对家乡教育事业的发展发挥着举足轻重的作用,也是外来人对石狮刮目相看的一面旗帜。而连日来,奖教、奖学、助学的场景在石狮的各个角落上演,体现了海内外乡亲一如既往的桑梓之情,更印证着石狮教育公

益事业的兴盛。

此外,石狮市借势而起,专门出台了《关于鼓励向石狮市教育基金会捐赠的规定》,鼓励国内外社会团体、企事业单位和个人向石狮市教育基金会捐赠教育基金,依照捐赠教育基金数额进行表彰及授予荣誉奖匾与证书,其中,实际捐赠累计达800万元人民币者,聘为石狮市教育基金会永远荣誉会长,由石狮市人民政府颁发“教育功勋”荣誉奖匾、荣誉证书,营造了石狮重教兴学的浓厚氛围。

氛围浓,文风盛。据不完全统计,目前石狮拥有注册的教育促进会已超50个,加上各个学校自有的大小冠名教育基金,以及民间组织或者宗亲自行组织的奖学基金,可以说,金秋时节,石狮教育公益“很忙”。

(记者 邱育钦)

云南省保山市侨联 莅临石狮交流考察

本报讯 9月1日,云南省保山市侨联党组书记郑洪光率考察组一行到泉州、石狮开展侨联工作交流考察,泉州市侨联副主席王巧丽、石狮市侨联主席董立新等陪同考察。

在泉州,考察组一行先后参观了泉州华侨历史博物馆、南洋华裔族群寻根谒祖综合服务平台项目;在石狮,考察组一行先后到锦尚镇侨联、永宁镇下宅村侨联了解基层侨联组织建设、筹建侨史馆等情况,与大家就引侨引智、精准扶贫、弘扬侨乡文化等工作作了深入细致的交流,并深入探讨党建带侨建的工作方法和“侨胞之家”的创建经验。在石狮期间,考察组一行还参观了王起沃故居,并对石狮引导华侨后人修缮华侨民居,缅怀先人造福桑梓,保护城市历史文化遗产,弘扬中华民族传统文化,延续文脉的做法给予高度评价。

在与石狮市侨联主席董立新座谈中,郑洪光表示,石狮是知名的侨乡,也是商业的沃土,涌现了许多杰出的侨界代表人物,希望今后两地侨联组织能加强往来互动,进一步促进双方侨务工作开展。

又讯 山西省临汾市侨联党组书记田成文率考察组一行到石狮考察。临汾市侨联此行主要是考察石狮侨资企业,并就石狮侨联为经济建设服务、维护侨益、为侨服务、机关建设等方面的经验和做法进行深入的了解。(记者 李琳毅)

石狮市见义勇为协会、110协会完成换届 旅港乡贤荣任会长

本报讯 9月14日下午,石狮市见义勇为协会、110协会换届暨第三届理事会第一次会议在石狮市公安局召开。经过会议选举,全国政协委员余德聪荣任石狮市110协会会长;福建省政协委员、石狮市旅港同乡总会会长蔡佳定荣任石狮市见义勇为协会会长。

会上,多位乡贤受聘荣任要职,其中全国政协委员李贤义、福建省政协常委蔡建四荣任石狮市见义勇为协会永远名誉会长,菲律宾中国商会会长洪及祥、石狮市旅港同乡总会副会长林荣洲、澳门石狮同乡总会副会长王子烽荣任石狮市见义勇为协会名誉会长。此外,李贤义、蔡建四还荣任石狮市110协会永远名誉会长,全国政协委员王亚南等荣任名誉会长。(本报记者)



每到傍晚,锦尚镇文体活动中心就成了周边村民和外来务工人员的聚集地,健身、打球皆有,这也是石狮完善文体基础设施,打造全民健身的缩影之一。据悉,石狮在各乡镇持续推进篮球场、健身路径建设,在完成相关配套设施建设的基础上,微景观、休闲公园纷纷亮相,为村民提供不少集运动、休闲、观光于一身的公共场所,为村民提供更多的运动选择。(记者 邱育钦)

旅菲侨亲移风易俗助力石狮心电服务“村村通”工作

本报讯 9月11日,祥芝镇举行心电图机捐赠仪式,此次给祥芝镇10个村卫生室配置的10台心电图机,是由已逝世旅菲乡贤周福泉老先生的儿子周亚璠、周亚跃先生捐赠。

上个月,周福泉老先生仙逝,其家人响应镇党委、政府移风易俗的号召,简办丧事,捐资祥芝镇卫生医疗事业10万元,用于购置心电图机,惠及祥芝镇

10个村卫生室,让基层医疗水平再上一个台阶。心电图机主要功能是用于诊断胸痛胸闷、心率失常病人。现在心肌梗塞病人年轻化,村卫生室配置心电图机可以在早期发现心肌梗塞隐患,帮助病人第一时间得到有效救治,也能完善基层诊疗设施。此次祥芝镇各个卫生室能够配置心电图机,是一项惠及祥芝千家万户的民心工程。据悉,我

市卫健系统将于12月份在全市102家村卫生所(室)实现心电图机全覆盖。心电服务“村村通”可提高心脏病患者诊断效率,为患者赢得治疗时间。此次心电服务“村村通”让群众在基层就能够享受到更多更高质量的医疗服务,也让家门口的医疗服务更加完善,不断满足人民群众日益增长的健康需求。

(记者 邱育钦/文 高荣芳/图)

